

Več pozornosti dopolnilnemu izobraževanju

Delavci pri obrtnikih nimajo dovolj kvalifikacij

V naši občini je 835 obratovnic samostojnih obrtnikov, ki imajo zaposlenih 767 delavcev. To pomeni, da zaposluje vsak obrtnik le 0,9 delavca, kar je istočasno tudi republiško povprečje. Precej za povprečjem pa smo, če pogledamo kvalifikacijsko strukturo delavcev. Komaj 41,6 odstotka jih ima kvalifikacijo, kar je za natanko dvajset odstotkov manj kot pa v občini Center, 11,1 odstotka manj kot v občini Šiška, 6,8 odstotka manj kot v občini Vič Rudnik in 5,7 odstotka manj kot v občini Moste Polje. Skratka: po kvalifikacijski strukturi so delavci bežigrasjskih obrtnikov na zadnjem mestu v Ljubljani, od petnajstih občin regije pa imajo slabšo kvalifikacijsko strukturo le še v Logatcu in Grosupljem!

Zato se ne smemo preveč jeziti, če kdaj nismo zadovoljni s storitvami ali izdelki naših obrtnikov, kajti pri tako visokem deležu nekvalificiranih delavcev kaj lahko pride do »spodrslijajev«. Razmerje 41,6 proti 58,4 odstotka v korist nekvalificiranih, resnično ni vzpodbudno!

Ta podatek pa ni značilen le za našo občino, ampak je v obrti prej pravilo kot izjema. Zato je Sklad za dopolnilno izobraževanje delavcev zaposlenih v zasebnem sektorju

Ljubljanske regije skupaj z EMC Inštitutom za regionalno ekonomiko in socialni razvoj Ljubljana, izdelal obsežno analizo kadrov zaposlenih pri samostojnih obrtnikih. Ta analiza zajema petnajst občin ljubljanske regije, v katerih je 6.943 obratovnic samostojnih obrtnikov in 7.192 delavcev. Od tega je kar 47,8 odstotka delavcev nekvalificiranih.

Zanimiv je tudi podatek, da je največ obrtnikov (37,3 odstotka) naše občine starih med 30 in 39 let, največ delavcev (44,4 odstotka) pa je desetletje mlajših.

Iz analize zvmemo, da je najboljša kvalifikacijska struktura v frizerski dejavnosti, kjer ima kar 83,4 odstotka delavcev kvalifikacijo, kar je le za 0,4 odstotka slabše kot je povprečje za regijo. Soboslikarji zaposlujejo 58,2 odstotka kvalificiranih delavcev, kar je skoraj deset odstotkov med povprečjem regije, v avtostroki ima kvalifikacijo 53,4 odstotka delavcev, v tekstilni stroki 50 odstotkov, kovinski 47,5 odstotka, gradbeni 28,1 odstotek, predelavi plastičnih mas 25,8 odstotka, vodoinstalaterstvu 33,3 odstotka itd.

Vse te podatke je Sklad za dopolnilno izobraževanje zbral zato, da bi lahko bolj učinkovito organiziral dopolnilno izobraževanje delavcev zaposlenih v zasebnem sektorju.



Največ kvalificiranih delavcev dela v frizerstvu.

Čeprav se pri Skladu zbirajo znatna sredstva iz dohodka delavcev, ki so namenjena za njihovo izobraževanje, le ti ne kažejo posebnega zanimanja za dvig svoje izobrazbene in strokovne ravni.

Del krivde za to tiči najbrž v dokaj visokih prejemkih, ki jih imajo, del v fluktuaciji, ki je značilna za ves zasebni sektor, del pa tudi v nezainteresiranosti obrtnikov, da bi vzpodbujali svoje delavce k dopolnilnemu izobraževanju.

Le težko bi rekli, da so delavci o možnostih, ki jih imajo neobveščeni, saj si Sklad za dopolnilno izobraževanje skupaj s sindikatom zelo prizadeva, da bi jih obvestil o vseh svojih akcijah. To največkrat poskušajo preko revije »Obrtnik«, ki pa med delavci nima zadostnega odmeva, zato bi bilo potrebno poiskati nove komunikacijske kanale, ki bi bili bolj učinkoviti.

A. DVORŠAK

POGOVOR Z BEŽIGRAJSKIMA OBRTNIKOMA

Zlate roke, toda...

Za pridnega človeka in še posebej za obrtnika pravimo, da ima »zlate roke«. Za uspešnost obrtnikov pa ni odločilna samo pridnost. Donosnim obrtem kot so predelava plastike, fotokopiranje in podobno cvetijo rožice, čevljarji in frizerke pa zaslužijo precej manj. Pogovarjali smo se z dvema bežigrasjskima obrtnikoma.

USPEŠNO SODELOVANJE Z ZDRUŽENIM DELOM

Avtomobilistu se je razbilo 2-milimetrsko steklo na vzvratnem ogledalu. Zaman je spraševal na Kristalu, pri steklarjih in optikih. Ko je že obupal mu je znanec svetloval: poskusi pri Marjanu Tratniku v Savljah 38. Optik Marjan je res imel ogledalo te debelosti.

»Obrtnik mora vedno prisluhniti željam strank, je dejal Marjan Tratnik. Takoj, ko sem zvedel, da v Ljubljani primanjkuje tanjših ogledal, sem jih nabavlil.«

– Imate težave z nabavo reprovromateriala?

»Ni posebnih težav. Nekaj materiala uvažam, nekaj pa dobim iz domačih tovarn, na primer ročne steklene ulitke in podobno.«

– Je dosti dela?

»Imamo veliko naročil iz domačih tovarn. Na leto naredimo tudi do 50.000 kosov zrcal za zobotehniko. Izdelujemo tudi ohišja za po-

dvodne snemalne kamere, ki zdržijo pritisk od 20 do 30 atmosfer. Delamo tudi razne predleče in podobno.«

– So stranke zadovoljne s storitvami in ceno?

»Mislim, da so. Stranka, ki sem ji popravil vzvratno ogledalo, je plačala samo 50 din. Če ne bi imel tovrstnega stekla bi moral v trgovini kupiti kompletno ogledalo, to pa za Wartburga stane kar 2.700 din. Nekateri naši izdelki so pol cenejši kot v trgovini ali v tovarni.«

– In dohodek?

»Zelo dober. Kvalitetno delo je najboljša reklama. Stanje se bo še izboljšalo, ko bo v Ljubljani ustanovljena obrtniška borza, kjer bodo obrtniki ponujali svoje izdelke in tako konkurirali z drugimi proizva-



Lojze Kalčič

glavski 5 postrežejo strankam hitro in kvalitetno.

»Če sem zadovoljen s svojim delom? Bil sem, zdaj pa ne več, ker ne moremo uvoziti novih strojev in ne rezervnih delov. Stoj je odslužil, tako kot jaz. Kmalu bom prepustil obrat hčerki Bredi.« je dejal Lojze Kalčič.

– Kako pa je z reprovromaterialom?

»Nekoliko bolj je kot lani. Toda draži se, draži...«

– So stranke zadovoljne z vašimi storitvami?

»Mislim da so, kajti ne godrnjajo in vedno znova prinašajo oblačila v naši čistilnici. Imamo dela čez glavo, kajti kupna moč je padla in spet nosimo stare obleke. Trudimo se, toda ne vem če bo stari stroj zdržal. Enkrat bo kar razpadel.«

– Dohodek?

»Živimo, jaz in občina.«

– Na visoki nogi?

»Kje pa! Trije smo zaposleni v čistilnici, okrog 15.000 din zneso v povprečju naš osebni mesečni dohodek.«

IVAN SUČUR



Marjan Tratnik

jalci v zasebnem in družbenem sektorju.« je dejal Marjan Tratnik.

VELIKO DELA, MALO DOHODKA

Eden najstarejših bežigrasjskih obrtnikov je 73-letni Lojze Kalčič. V njegovi kemični čistilnici na Tri-



Obvestilo obrtnikom

V petek, 25. novembra, prirejamo strokovno ekskurzijo v Ajdovščino (ogled tekstilne tovarne Tekstina in salona pohištva Lipa). Odhod avtobusa bo ob 8. uri izpred pisarne Združenja obrtnikov Bežigrad, Rebo-ljeva 3; povratek istega dne zvečer.

Prijave sprejemamo v pisani Združenja na tel. 349-368.

Za dan republike čestitajo in se priporočajo:		Cvetličarna »VERONIKA« ANDREJA BUČAR Paviljon pri Nami, Ruski car	Svečarstvo FRANC IN TOMAŽ GREGORINČIČ Titova cesta 175
Okrepčevalnica »Čebelica« MARJETA RAMOVŠ Titova cesta 225	Bife »Savlje« KUMALIČ Savlje 101	Moško in žensko frizerstvo ANICA CIGOJ Stoženska 2	Buffet »Montana« STANKO ROSENWIRTH Ulica Pohorskega bataljona 26
Mesarstvo FRANC ŠUŠTERŠIČ Titova cesta 229	Tapetništvo ANDREJ SVETEK Dimičeva 2	Bistro »VIJA VAJA« Titova cesta 94	Bife NADA NUČIČ Ul. Pohorskega bataljona 139
Sitotisk ECKERT Bežigrad 19, tel. 325-402	Cvetličarna FANI VACIK Titova 292, Črnuče, tel. 341-127	Avtoličarstvo in avtokleparstvo JOŽE STUPIČA Smoletova 3	Kemična expres čistilnica LOJZE KALČIČ Triglavska 5
Lesna galanterija ILC-RUS Titova cesta 117	Okvirji RESA Titova cesta 101	Vezenje praporov M. ERCIGOJ Trstenjakova 13	Frizerski salon »ASJA« Titova cesta 194

Izdelovanje samonavijalcev
MILAN BERNIK
Ulica padlih borcev 35
Čestitam za dan republike

Montaža in remont parnih in pekarskih peči
ALOJZ GOLINAR
Celjska 25
Vsem občanom Bežigrada čestitamo za dan republike

Plastificiranje papirja
ALEŠ ZUPANČIČ
Savlje 22
Čestitam za dan republike

Izolaterstvo
ALOJZ GRAH
Črnuče, Pot D. Jakopiča 26, tel. 348-410



Okrepčevalnica »Komiža«
BOJAN RADILOVIČ
Turnerjeva 5
Cenjenim gostom čestitam ob dnevu republike in se priporočam

Vsem poslovnim prijateljem in občanom čestitam za dan republike